

郑州人民医院荣获全国“群众满意的医疗卫生机构”系列报道之公益篇 勇担社会责任,以大爱回馈公众 系列公益活动贯穿郑医改革发展之路

编者按

这是一项至高无上的荣誉。9月24日,国家卫生计生委组织的“2012年卫生计生先进典型推介暨2013~2014年度推选宣传活动启动仪式”上,郑州人民医院(原郑州市五院)获全国“群众满意的医疗卫生机构”荣誉称号。

这是一次前所未有的突破。作为一家市级医院,郑州人民医院比肩中国医科大学附属盛京医院、广东省中医院、河北医科大学附属医院、湖南省肿瘤医院等国内名院,成为我省唯一一家获此殊荣的三级医院,再一次创造了历史。

通过JCI认证,把国际标准的医疗服务带到河南;规范化管理,省内首批通过三级甲等医院评审;探索公立医院改革之路,组建我省首家医疗集团……是什么推动着郑州人民医院在自我超越的道路上永不止步,造就一个个轰动河南乃至全国医疗界的“郑医现象”?

仔细梳理和探究,无数细节组成了庞大的“郑医叙事”。

为此,本报推出系列报道,用一个个关键词解读郑州人民医院的崛起和发展之路。

作为一家公立医疗机构,在实现跨越式发展,创造一个个“郑医梦”的同时,郑州人民医院从未忘记自己肩上沉甸甸的社会责任。纵观郑州人民医院的改革发展之路,层出不穷的公益性活动贯穿始终。

这种勇担责任、回馈公众的大爱之举,打造了医院良好的社会形象,在群众中获得了极高的认同感和美誉度。可以说,能得到全国“群众满意的医疗卫生机构”这一殊荣,郑州人民医院多年来坚持的公益事业功不可没。

郑州晚报记者 邢进 通讯员 马霖

【关键词】公益品牌

作为郑州市突发公共卫生事件后备医院,在几年前的抗击非典战役、汶川大地震救援、抗击甲型H1N1流感阻击战,抑或防控手足口病的战斗中,郑州人民医院都站在潮头,积极承担社会责任。

医院还与新闻媒体结合,打造了一系列公益品牌。

2008年至今,先后与媒体合作推出“都市光明行”、“大河爱心行”、“名医在线”活动,为省内众多贫困白内障、心脏病以及革命老区的贫困患者,送去了温暖和关爱,并且把它们逐渐打造成为河南省知名的公益品牌。

医院百年院庆期间,推出了“百年郑医百名专家河南行”活动,多次组织专家150余人前往省内协作医院、乡村及

企业单位进行大型义诊活动,接诊患者5000余人,并免费发放药品及宣传品,为群众送去爱心与温暖。

2011年7月组织了“送医五千里,爱心满哈密”活动,为17名新疆哈密先心病患儿免费实施了手术。

2012年3月开始启动“千名先心病患儿免费救治活动”,截至目前,为700余名患儿免费实施了手术,赢得社会各界的广泛赞誉。

【关键词】慈善基金

为了更好地为患者服务,给困难患者提供温暖与关爱,长期以来,医院与省内外各地市红十字会、残联、福利院合作,落实民政部“残疾孤儿手术康复明天计划”等活动,近年来接诊患者数量逐年增长,截至目前共为600余名“明天计划”

实施免费手术;医院通过“大病救助”、“河南省彩票公益基金”、与北京彩虹桥基金会签订心外科项目合作协议等多种慈善救助形式帮助广大患者。

截至2013年5月底,共接诊“大病救助”、“河南省彩票公益基金”等慈善项目救助的心脏病住院患者近千人。

心外科与多项慈善基金合作,在新农合救助的13种先心病的基础上,由慈善基金承担参合患儿自付部分,实现了13种先心病免费手术治疗。

【关键词】医疗联合体

如何将一流的医疗服务送到医疗资源相对薄弱的基层,使基层群众能够享有均等的公共医疗服务?这是郑医人一直在思考的问题。

近年来,医院相继开辟了通往农村、社区医疗服务的通道,先后同商丘、新乡、信阳、洛阳等地的96家医疗机构签订了合作协议,对这些医院进行医院管理、技术咨询、人才交流与培养、科研开发、医疗服务等方面的帮扶,提高基层医疗服务质量,促进基层医院持续发展,方便基层群众的就医。

2013年,郑州人民医院同金水区、惠济区所属基层医疗机构建立区域医疗联合体,实现资源的优化互通:免费为联合体内医疗机构的医务人员提供临床教学、科研培训;建立患者双向转诊、预约诊疗工作机制;开通急危重、疑难患者的会诊、转诊绿色通道;选派专家团队到联合体的成员单位推广新技术新业务。

拿着这页报纸 本周日可在天文馆里免费看星星 名额:俩孩子俩大人

为纪念10月30日第22个中国天文日的到来,河南省妇女儿童活动中心天文馆在每周六开放的基础上,于10月27日(本周日)特别开放球幕天象演示厅,演示球幕认星节

目《牛郎织女》。你可以在天象厅里欣赏灿烂的满天繁星,认识这个季节傍晚容易看见的牛郎、织女、天津四等著名亮星,以及有关它们的故事,揭示它们的奥秘。

本次活动为亲子活动,凭本版报纸可有两名5岁以上未成年人及两名成年人免费参观。

演示时间:球幕节目时长30分钟。上午9点30分开始循环

演示,下午5点截止。

地点:红专路西头省妇女儿童活动中心,22路、67路车可到达。

咨询电话:63865336。

郑州晚报记者 马燕

公交调度员 帮忙打扫驻站宿舍

调度员干啥活?当然是调度车。可是126路公交的调度员卢淑文,最近还带领几位车长到佛岗场区,对驻站宿舍的卫生进行清理,改善车长的休息环境。

郑州晚报记者 张华

河南微博民生服务日活动 六部门 在线回答网友问题

10月23日上午10点,腾讯微博河南联合省高级人民法院、省公安厅、省工商局、省文明办、省消防总队和团省委六家单位,共同打造#河南微博民生服务日#主题活动,以微访谈的形式,在线回答广大网友近期所关心和关注的问题。

本次微博民生服务日活动,主要涉及法律纠纷、财产交通、消费欺诈、文明道德、消防安全及青年工作等相关领域的问题。各政务机构微博负责人纷纷表示,在线办公、与民互动是一种非常不错的方式,希望能够通过这样一种形式,拉近政府与广大群众的距离,切实解决一些民生问题,扎扎实实地为广大老百姓做些实事。

郑州晚报记者 徐智慧

牡丹秋天开花? 真有

牡丹深秋开放,这种美艳昨天记者在郑州植物园见识了。

虽然刚过了霜降已进入深秋,郑州植物园牡丹芍药园内几株本应春天开放的牡丹却在冷清的秋风中悄悄盛开了。记者看到,这几株盛开的牡丹花瓣粉白带有紫斑,花蕊呈黄色。牡丹“意外”地在秋季开放,给清冷的秋天增添了许多生机,吸引来不少游客驻足观赏。

据植物园的园林专家介绍,温度是诱导牡丹秋季开花的重要因素。正常情况下,牡丹秋季应该落叶休眠,等待明年春季抽叶开花。但在适宜的自然条件下(包括适宜的温度、光照、空气湿度和降雨量等),萌动、展叶,部分出现二次开花。

郑州晚报记者 马燕
实习生 王之宇 文图

